



# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀

2026年2月 13 农历乙巳年 星期五

今日 12 版 泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线  
泉州通 APP

中共中央纪委机关中共中央组织部国家监察委员会联合印发通知

## 严肃换届纪律加强换届风气监督

本报讯 近日，中共中央纪委机关、中共中央组织部、国家监察委员会联合印发了《关于严肃换届纪律加强换届风气监督的通知》。

《通知》指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持全面从严治党，持续正风肃纪反腐，广大党员干部纪律规矩意识不断增强，选人用人状况

和风气得到根本扭转，为严肃换届风气奠定了坚实基础。同时也需要清醒认识到，选人用人中的腐败现象和不正之风还禁而未绝，有些问题存在反弹回潮风险，有些问题呈现新的阶段性特征，干扰破坏换届的隐患尚未完全消除，对此必须高度重视。

《通知》明确了“十严禁”的换届纪律规定，即：严禁结党营私、

搞小圈子，严禁搞投机钻营、结交政治骗子，严禁拉票贿选，严禁跑官要官、买官卖官，严禁违规干预、说情打招呼，严禁个人说了算，严禁“带病提名”“带病提拔”，严禁违规用人，严禁弄虚作假、跑风漏气，严禁干扰换届、对违反换届纪律规定的，一律依规依纪依法严肃处理。

(下转第二版)

## 全力抓好民生保障和安全生产确保人民群众欢乐平安祥和过节

张毅恭看望慰问坚守岗位一线工作者

本报讯（融媒体记者陈林森）马年春节将近，2月12日，市委书记张毅恭看望慰问部分一线工作者，并通过他们向春节期间坚守岗位的全市各条战线广大劳动者致以新春问候和美好祝福，希望大家守土有责、守土负责、守土尽责，全力抓好民生保障和安全生产，让来泉游客和本地市民度过一个欢乐平安祥和的新春佳节。

在东海中央活力区，在建的后埔片区完全中学项目如火如荼。张毅恭详细了解整体规划、施工进度、学位数量等情况，向辛勤劳动的一线工人

拜年，叮嘱相关部门和项目负责人在严把质量和安全关的前提下，抓节点、争进度，确保如期交付使用，打造老百姓放心的民生教育工程。

满城灯火、万家安宁，离不开城市“守护者”。张毅恭先后到丰泽区东星变电站和鲤城区新华垃圾转运站、开元社区“暖新鲤”驿站，与电力工人、环卫工人，以及外卖员、快递员等新就业群体亲切交谈，询问了解日常工作生活、春节值班排班、安全管理服务等情况，对他们“舍小家为大家”的无私奉献精神给予肯定。张毅恭指

出，春节期间，泉州“返乡潮”与“游客潮”叠加，城市保障任务艰巨繁重。大家要以更加饱满的精神状态做好本职工作，确保节日期间用电安全可靠、环境整洁舒适、运转平稳有序。全市各级各有关部门要科学调配力量、落实关爱举措，切实把党和政府的关怀温暖送到一线劳动者心坎上。

时间就是金钱、效率就是生命，这个春节不少企业“不打烊”。在汉威机械制造有限公司车间里，卫生用品设备生产线开足马力赶订单。张毅恭同企业负责人一路走、一路看，就企业生产经营、

增资扩产计划、留泉过年员工生活等进行交流，叮嘱企业要始终绷紧安全生产这根弦，科学合理做好人员调配和生产安排，加强设备设施维保和检修，筑牢安全生产防线；要心无旁骛做实业，加大创新投入，依靠新技术新材料新工艺降本增效，以新产品赢得更广阔市场。属地及相关部门要巩固拓展重点工业企业倍增行动成果，落实好领导干部挂钩服务保障机制，现场办公和调度解决企业发展难题，政企携手共谋重点产业链强链延链补链。

市领导黄春辉、雷连鸣参加。

## 用心用情做好服务保障 筑牢平安祥和节日防线

蔡战胜开展节前慰问、安全生产检查等工作

本报讯（融媒体记者林书修）新春将至，连日来，市长蔡战胜带队开展节前慰问并深入项目建设一线，开展节前安全生产检查。他强调，要进一步增强“时时放心不下”的责任感，用心用情做好服务保障，统筹抓好岁末年初各项工作，筑牢平安祥和节日防线。

情暖桑榆，共话发展。蔡战胜来到老同志林大穆、朱明、李建家中，与他们聊家常、话发展，悉心听取老同志们对泉州发展的意见建议，衷心祝愿大家新春快乐、身体健康。他说，过去一年，泉州传承弘扬、创新发展“晋江经验”，大拼经济、大抓发展，接续

推进“抓项目、促发展”系列专项行动，经济运行稳中有进，城市建设焕新提质，民生福祉更加殷实，高质量发展迈出新的坚实步伐。泉州的点滴进步都与老同志们的关心支持密不可分。当前，“十五五”规划蓝图已经绘就，诚挚希望大家继续发挥自身优势，多提建设性意见、多作悉心指导，带动广大干部群众齐心协力推动泉州各项事业迈上新台阶。相关部门要继续用心用情做好服务保障，落实好各项政策，让老同志们安享幸福晚年。

年味渐浓，建设不停。在上海六院福建医院和敏院区、北高干渠功能调

整输水工程等项目现场，建设者们坚守一线、全力冲刺，努力推动民生工程取得新进展。蔡战胜来到项目一线，详细了解项目设计、建设进度等情况，与项目负责人深入交流，仔细询问安全生产责任制落实、应急预案准备等事宜。他强调，越到年关越要绷紧安全这根弦。各级各项目单位要切实扛牢责任，聚焦重点环节、关键部位，深入开展安全隐患排查整治，确保风险管理到位、问题整改闭环。要抓好安全管理，强化运用“五项五不干”安全作业、“班组早会一分钟”等规范、务实、管用机制，妥善安排假期应急值守，严防各

类事故发生。要坚持高标准建设，安全、有序、有力推动项目建设提速提效，力争项目早建成、早投用、早惠民。

检查中，蔡战胜看望慰问了坚守项目一线的建设者，详细了解他们的工作生活情况，叮嘱大家注意施工安全。他说，一线建设者舍小家、顾大家，以辛勤劳动抢抓工程进度、攻克建设难题，为城市建设持续贡献力量。各级各部门要持续关心关爱一线员工，主动做好服务保障，让大家安心工作、暖心过年。

市领导苏联聪、黄文捷参加有关活动。

## 岁寒情深暖桑榆 春风不渝赤子心

市领导看望慰问老同志

本报讯（融媒体记者谢曦）骏马踏春，新岁将至。连日来，市领导徐华、肖汉辉、周小华、李占新、黄景春、汤孔忠、刘林霜、蔡天守、黄春辉等分别看望或委托有关方面负责同志慰问原任厅级老同志，感谢他们长期以来为泉州发展作出的贡献，认真听取他们对泉州工作的意见建议，并向全市老同志及家属致以新春祝福和诚挚

问候。每到一处，市领导都与老同志热情握手、促膝而谈。市领导说，过去一年，全市深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，持续深化拓展“三争”行动，大拼经济、大抓发展，发展态势稳中有进，发展质效不断提升。

升，发展动力持续增强，发展成果惠及民生，实现“十四五”顺利收官。泉州经济社会发展所取得的成绩，是全市广大干部群众共同努力的结果，也凝结着老同志们的心血和付出。希望大家继续关心、支持泉州发展，为加快建设“海丝名城、智造强市、品质泉州”贡献智慧和力量。市领导叮嘱有关部门要用心用情做好服务保障，让老同志们安享幸福晚年。

老同志们对市委、市政府的关心关怀表示感谢，对泉州发展取得的新进展、新成效感到欣慰和自豪。大家表示，将一如既往地关心支持市委、市政府工作，坚定信心、满怀期待，与全市人民一道，共同推进泉州各项事业发展蓬勃发力，为推进中国式现代化泉州实践作出新贡献。

## 泉州发布2026年第1号林长令 全面加强森林防火工作



本报讯（融媒体记者吴宗宝 通讯员黄磊）近日，泉州发布2026年第1号林长令《关于全面加强森林防火工作的令》，要求全市上下要深入贯彻习近平总书记关于森林草原防火工作的重要指示批示精神，全面加强森林防火各项工作，有效防范化解森林火灾风险，确保人民群众生命财产和森林生态安全。

林长令要求，要压实责任链条，层层传导压力。充分发挥林长制引领

作用，建立健全“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的防火责任体系，压紧压实属地、部门、单位和个人“四方责任”。深化基层网格化管理，实现“定格、定人、定责”，构建“权责清晰、运转高效、反应迅速”的森林防火网格化工作机制。要突出有效宣传，筑牢人民防线。立足属地社情、民情、林情，打造全方位、多维度宣传体系。要加强典型案例的警示教育，曝光违法违规用火行为。

林长令强调，要深入排查隐患，实现动态清零。严格落实上级文件要求，紧盯“五事”（农事、林事、祭事、庙事、游事），“七头”（村头、山头、林头、田头、庙头、坟头、人头），建立隐患排查台账，实行“清单化管理、销号式整改”。要严控野外火源，从严监管执法。

（下转第二版）

## 全力推进“新型电力系统提升”专项行动

### 泉州“十五五”电网固投将超200亿元

本报讯（融媒体记者陈林森 通讯员李毅鹏）记者从近日召开的泉州市电网高质量发展推进会上获悉，“十五五”期间，我市将巩固拓展“新型电力系统提升”专项行动，预计电网固定资产投资超200亿元。

近年来，泉州在全省率先构建政企协同长效工作机制，创新出台“一揽子”举措，为电网建设创造了史上最优发展环境。“电力设施补短板”三年行动圆满收官——电网投资超120亿元，年均水平较“十三五”翻番，增长幅度位居全省第一，年度全社会用电量首次突破700亿千瓦时大关，工业用电量连续31年领跑全省，供电可靠性达99.99%，迈入国内先进城市水平，有力支撑了泉州超1.37万亿元经济体量的蓬勃发展。

据预测，“十五五”末，泉州最大用电负荷或超1650万千瓦，全社会用电量将超935亿千瓦时。“十五五”泉州电网固定资产投资将较“十四五”比增20%以上，其中2026年投入超40亿元。推进“新型电力系统提升”专项行动方面，拟规划建设37座110千伏及以上变电站，攻坚提升10千伏配电网，打造新型电力系统泉州示范区。打造现代用电商环境方面，将积极服务绿电绿证发展，迭代推出一批惠民利企举措，力争“获得电力”指数排名进入国网前30%。服务重点项目方面，将靠前保障宁德时代新能源电池生产基地等项目建设，持续优化充电桩接电服务，在中心城区形成一公里充电服务生态圈。

## 二〇二五年度民主生活会

本报讯（融媒体记者林书修）

按照党中央部署和省委要求，2月12日，市政府党组召开2025年度民主生活会。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十届四中全会精神，锲而不舍落实中央八项规定精神，推进作风建设常态化长效化，以优良作风凝聚聚力、真抓实干，推动“十五五”开好局起好步。市政府党组书记、市长蔡战胜主持并讲话。市纪委监委、市委组织部有关同志到会指导。

市政府党组高度重视开好这次民主生活会。会前，党组成员认真做好学习研讨，广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，认真撰写对照检查材料，为开好民主生活会作了充分准备。

会上通报了市政府党组班子深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改整治情况、2024年度民主生活会整改落实情况以及2025年度市政府党组班子民主生活会准备情况、征求意见情况。蔡战胜代表市政府党组对照检查，带头作个人对照检查，其他党组成员逐一进行对照检查，开展批评和自我批评。

蔡战胜在总结讲话中指出，大家紧密联系工作实际，剖析问题根源，切实整改提升，做到见人见事见思想，达到了锤炼党性、改进作风、促进工作的目的。要加强政治建设，牢记殷殷嘱托，始终满怀感恩之情、赓续奋进之志，将旗帜鲜明讲政治贯穿到政府工作各领域、全过程，持续深学细悟，着力融会贯通，做到知行合一，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要砥砺实干作风，结合贯彻落实党的二十届四中全会精神，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，在思想上对标、政治上对表、行动上看齐，科学制定和接续实施“十五五”规划，巩固拓展“抓项目、促发展”系列专项行动，高位谋划一批重大项目、关键政策和创新举措，为全省“奋勇争先、再上台阶”作出泉州贡献。要厚植为民情怀，自觉践行以人民为中心的发展思想，坚持“服务群众、服务企业、服务一线”理念，自觉践行“四下基层”，在为企业纾困助力、群众排忧解难、基层减负赋能上再发力，把民之所盼作为政之所向。要从严管党治党，巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，从严从实抓好涉及政府职能的中央、省委巡视反馈问题整改，严格落实意识形态工作责任制，持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题，深化整治形式主义为基层减负，切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。

## 锚定产业升级 聚力高质量发展

市领导深入惠安部分重点企业调研

本报讯（融媒体记者吴丽娇）日前，市政协主席、市石化产业指挥部指挥长肖汉辉前往惠安，走访调研中化泉州石化有限公司，倾听企业所需所盼，现场协调解决困难问题。

肖汉辉一行详细了解企业生产经营、安全管理、规划发展等方面情况。他强调，要进一步优化园区产业发展布局，紧扣“强链、补链、延链”主线，系统梳理石化产业链，推动产业链做精做优。要运用先进绿

色制造技术，持续打造产业集群优势，擘画绿色产业高质量发展蓝图，同时要加强市场研判，科学调度生产计划，优化产品结构，确保全年生产经营稳定运行。

肖汉辉强调，安全生产重在持之以恒，难在警钟长鸣。企业要坚决杜绝麻痹思想，紧盯安全生产关键环节，强化风险隐患排查整治，始终以严的基调、严的措施，守牢生态环保和安全生产两条底线。

泉州台商投资区——

逐梦新征程启华章  
奋斗扬帆向未来

高市选后即欲修宪  
值得警惕